

VĚC: Nový vzdělávací program pro zdravotnické záchranáře zaměřený na porod v přednemocniční neodkladné péči

Vážení,

rádi bychom Vás informovali o novém vzdělávacím programu pro zdravotnické záchranáře zaměřeném na porod v přednemocniční neodkladné péči, který připravila 1. lékařská fakulta Univerzity Karlovy, a který získal akreditaci Ministerstva zdravotnictví ČR.

V oblasti kardiopulmonální resuscitace je ČR na světové špičce. Důvodem je kvalitní, kontinuální výcvik a vzájemná spolupráce (fungující řetězec přežití). Porod představuje takový protipól KPR, nezachraňují se “zdánlivě zemřelí”, ale chyba může znamenat doživotní následky pro pacienta právě vstupujícího do života. Transportů těhotných žen k porodu i porodů v PNP přibývá. Nemálo je i mezinemocničních transportů pacientek do perinatologických center.

Certifikovaný kurz je postaven na kombinaci teoretické přípravy a intenzivním tréninku v Centru medicínských simulací 1. LF UK, který umožňuje nízký počet účastníků. Jednotlivé simulace jsou zaměřené na realitu přednemocniční neodkladné péče, nikoliv vybavené porodní sály. Pacientský simulátor Victorie je schopen simulovat reálnou ženu, s reálnými životními funkcemi, včetně schopnosti samostatně porodit “živé dítě” (model s životními funkcemi novorozence, včetně barvy atp.).

Kurz vede nejenom k prohloubení znalostí a dovedností získaných v kvalifikačním studiu, ale i k získání konkrétních, pregnantně definovaných kompetencí. Získané kompetence nemíří pouze na



porod samotného dítěte, případně KPR, ale i na bezprostředně život ohrožující stavy, které jsou s porodem a těhotenstvím spojené (např. peripartální krvácení a eklamptický záchvat). Věnuje se také efektivní monitoraci plodu, protože ta je v tuto chvíli v PNP prakticky nemožná.

Lektorský tým tvoří porodník, neonatolog, porodní asistentka, anesteziolog, urgentní lékař, zdravotnický záchranář, soudní znalec. Výuka probíhá v Centru medicínských simulací při Fyziologickém ústavu 1.LF UK a ve Všeobecné fakultní nemocnici.

Více informací:

Oddělení specializačního a celoživotního vzdělávání 1.LF UK

Eva Nováková

Kateřinská 32

121 08, Praha 2

Tel.: +420 770 316 499

eva.novakova@lf1.cuni.cz

Začínáme v dubnu 2025.



Činnosti, ke kterým bude získána zvláštní odborná způsobilost

Dle odst. 1 § 61 zákona č. 96/2004 Sb., v platném znění absolvováním certifikovaného kurzu zdravotničtí pracovníci nebo jiní odborní pracovníci **získávají zvláštní odbornou způsobilost pro úzce vymezené zdravotnické činnosti, které prohlubují získanou odbornou nebo specializovanou způsobilost.**

Zdravotnický záchranář nebo sestra pro intenzivní péči splňující podmínky výkonu povolání v oblasti přednemocniční neodkladné péče bez indikace lékaře a bez odborného dohledu při poskytování přednemocniční neodkladné péče poskytované v souladu se zákonem č. 372/2011 Sb. a č. 374/2011 Sb. o ZZS, v platném znění:

vede vaginální porod

vede telefonicky asistovaný porod

samostatně řeší peripartální život ohrožující krvácení dle doporučeného postupu

indikuje podání nezbytných léčiv pro prevenci a léčbu peripartálního život ohrožujícího krvácení a pro léčbu eklampsie a **provádí** jejich aplikaci

zahajuje a provádí podporu života novorozence

zahajuje a provádí kardiopulmonální resuscitaci novorozence

zahajuje a provádí kardiopulmonální resuscitaci ženy ve vysokém stupni těhotenství, rodící a ženy po porodu

sleduje vitalitu plodu fetální doplerometrií

sleduje a hodnotí stav těhotné a rodící ženy

ošetřuje, sleduje a hodnotí novorozence

ošetřuje a pečuje o předčasně narozeného novorozence

S pozdravem



prof. MUDr. Martin Vokurka, CSc.

děkan 1. LF UK

